



# Π.Α.Σ.Κ.Ε. - Ο.Τ.Α.

ΠΑΝΕΛΛΗΝΙΑ ΑΓΩΝΙΣΤΙΚΗ ΣΥΝΔΙΚΑΛΙΣΤΙΚΗ ΚΙΝΗΣΗ  
ΕΡΓΑΖΟΜΕΝΩΝ ΟΡΓΑΝΙΣΜΩΝ ΤΟΠΙΚΗΣ ΑΥΤΟΔΙΟΙΚΗΣΗΣ

## 40ο ΕΝΔΙΑΜΕΣΟ ΣΥΝΕΔΡΙΟ ΤΗΣ Π.Ο.Ε.-Ο.Τ.Α.

### ΔΙΑΚΗΡΥΞΗ ΑΡΧΩΝ ΚΑΙ ΣΤΟΧΩΝ

### ΜΕ ΤΗΝ Π.Α.Σ.Κ.Ε.-Ο.Τ.Α. ΠΛΕΙΟΨΗΦΙΑ ΤΗΣ Π.Ο.Ε.-Ο.Τ.Α.

*Αγωνιζόμαστε...  
Διεκδικούμε...  
Συγκρονούμαστε...*



### ΔΙΑΜΟΡΦΩΝΟΥΜΕ ΤΙΣ ΕΞΕΛΙΞΕΙΣ

# Π.Α.Σ.Κ.Ε.-Ο.Τ.Α.

*Δύναμη Ενδυνάμης - Δύναμη Προοπτικής*

ΔΕΚΕΜΒΡΙΟΣ 2010

**Συνάδελφοι,**

**Βρισκόμαστε σε μια χρονική περίοδο** όπου η παγκόσμια καπιταλιστική κρίση καθορίζει τις εξελίξεις στο οικονομικό, κοινωνικό και πολιτικό επίπεδο.

**Είναι επομένως προτεραιότητα μια ξεκάθαρη πολιτική απάντηση** για τα αίτια αυτής της οικονομικής κρίσης και τους τρόπους αντιμετώπισης σε όλα τα επίπεδα.

Με το ξέσπασμα της κρίσης αναπαράγεται και διευρύνεται έντονα η οικονομική και κοινωνική ανισότητα που υπάρχει στο σύστημα, **αυξάνει η ανεργία και η φτώχεια, περικόπτονται κοινωνικά δικαιώματα**, διευρύνονται τα κρατικά ελλείμματα, καταρρέουν κράτη και τραπεζικά συστήματα.

**Αυτά τα χαρακτηριστικά έχει η σημερινή κρίση** η οποία δεν είναι περιστασιακή. Ήταν και είναι η σοβαρότερη σε παγκόσμιο επίπεδο μετά το 1929.

**Στην Ελληνική Οικονομία των δύο όψεων**, της ύπαρξης των μεγάλων ελλειμμάτων αλλά και των υψηλών κερδών του προκλητικού πλούτου, αλλά και της ανεργίας των αρνητικών δεικτών, της ύφεσης, της παραοικονομίας, της φοροδιαφυγής και της εισφοροδιαφυγής, με το Δημόσιο χρέος να αγγίζει το 2010 τα 320 δις με μεγάλες αναπτυξιακές δυνατότητες αλλά και μηδενική σχεδόν απορροφητικότητα του Ε.Σ.Π.Α. με δανεισμό του Δημοσίου με 6% από τις αγορές κ.λ.π. **επιβάλλεται να γίνουν αλλαγές, άμεσα και αποτελεσματικά.**

**Οι προεκλογικές δεσμεύσεις** «αλλάζουμε ή βουλιάζουμε», «ανακατανομή του εθνικού πλούτου» και «λεφτά υπάρχουν» είχαν εντοπίσει το πρόβλημα και τον πυρήνα της ακολουθητέας πολιτικής.

**Η πολιτική δέσμευση και το κοινωνικό συμβόλαιο** για την ανατροπή της νεοφιλελεύθερης πολιτικής ήταν σαφές.

**Ήταν κοινωνική απαίτηση και ελπίδα του Λαού.** Άμεση ανακατανομή του εθνικού εισοδήματος υπέρ των χαμηλών και μεσαίων εισοδηματικών τάξεων, άμεση ριζική φορολογική μεταρρύθμιση και χτύπημα της παραοικονομίας, φοροδιαφυγής και του «μαύρου χρήματος».

Ενίσχυση του βιοτικού επιπέδου των εργαζομένων με εισοδηματική πολιτική και πέραν του πληθωρισμού.

Άμεση – ταχυστάτη στελέχωση, αξιοκρατία, αποτελεσματικότητα και αναβάθμιση του Δημοσίου Τομέα για να μπορεί να είναι ισχυρός μοχλός ανάπτυξης της Ελληνικής Οικονομίας. **Η μετεκλογική όμως πολιτική απείχε από τις προεκλογικές δεσμεύσεις. Αλλα-**

**γή έγινε αλλά σε αντίθετη κατεύθυνση. Σκληρά και άδικα μέτρα ελήφθησαν** για τους εργαζόμενους και ειδικά για τους Δημοσίους Υπαλλήλους.

**Δραματική περικοπή του εισοδήματος** με διαδοχικές αυξήσεις του Φ.Π.Α. και της έμμεσης φορολογίας, βίαιες ανατροπές στο ασφαλιστικό και αλλαγές της δομής του Δημοσίου Κοινωνικού χαρακτήρα του.

**Μέτρα που ξεπερνούν τα πλαίσια της πολιτικής φυσιογνωμίας του πολιτικού μας φορέα.**

**Διάσωση όμως της Ελλάδας είναι δύσκολο να υπάρχει με τους όρους** και τις διαδικασίες που επιβάλλουν διαρκώς χωρίς αναπνοή οι αγορές, οι κερδοσκόποι και η τρόικα.

**Η Ελλάδα οδηγήθηκε από τις διεθνείς αγορές** και τους Ευρωπαίους εταίρους μας στα πιο σκληρά «σταθεροποιητικά – μονεταριστικά» προγράμματα που γνώρισε η χώρα μας μετά την μεταπολίτευση.

**Την τύχη της Ελλάδας εκτός των δικών της** διαχρονικά ευθυνών καθόρισαν ξένοι παράγοντες, Διεθνείς οίκοι, Τράπεζες.

**Η Ελλάδα σήμερα βρίσκεται σε ουσιαστική «κατοχή» του Δ.Ν.Τ. και της Ε.Κ.Τ.**, γιατί αποδεχόμενη το μηχανισμό στήριξης (δάνειο 110 δις ευρώ) έχει αποδεχτεί πολιτικές (μνημόνιο) που καθορίζουν την οικονομική και Εθνική τους υπόσταση, καθορίζουν το μέλλον της χώρας σε συνθήκες υποτέλειας.

**Καλούνται, λοιπόν, να πληρώσουν την κρίση όσοι δεν ευθύνονται και να κερδίσουν όσοι ευθύνονται.** Αυτή η πολιτική είναι η αποθέωση της κοινωνικής αδικίας.

**Επιβάλλεται λοιπόν άμεσα να υπάρξει εναλλακτικό σχέδιο δράσης αναπτυξιακής παρέμβασης σε όλους τους τομείς παραγωγής** (πρωτογενής, δευτερογενής, τριτογενής) με αναβάθμιση του Δημοσίου Τομέα σε ρόλο στρατηγικής σημασίας σε αυτή τη συγκυρία. Επιθετική πολιτική, ενίσχυση της ρευστότητας των μικρομεσαίων επιχειρήσεων και συνεταιρισμών που είναι η ραχοκοκαλιά της Ελληνικής οικονομίας, ενίσχυση της εγχώριας παραγωγής και των συγκριτικών πλεονεκτημάτων, στήριξη του διαθέσιμου εισοδήματος των νοικοκυριών και των εργαζομένων για να αυξηθεί η συνολική ζήτηση και αλλαγή του καταναλωτικού προτύπου.

**Αναβάθμιση και αναθέρμανση σημαίνει χτύπημα της διαφθοράς και της σπατάλης** όπου υπάρχει, σημαίνει αποτελεσματικότητα του Δημοσίου και ανακατανομή του πλούτου.

**Αλλαγή στο φορολογικό σύστημα σημαίνει να πληρώνουν** οι «έχοντες και διαφεύγοντες» και ΟΧΙ τα συνήθη θύματα.



Πρέπει να πληρώσουν όλοι ανάλογα με τη φοροδοτική τους ικανότητα με ένα σύστημα απλό, δίκαιο και αποτελεσματικό.

Ένα σύστημα αναδιανεμητικό, που θα καθιερώσει το πόθεν έσχες, τη λογιστική αποτύπωση σε όλους και θα συμπληρώνεται από αντικειμενικά κριτήρια.

Η αναβάθμιση των ελεγκτικών μηχανισμών, ο ηλεκτρονικός έλεγχος, η διασταύρωση και οι αυστηρές ποινές στη φοροδιαφυγή και διαφθορά θα πρέπει να είναι οι βασικοί πυλώνες της προσπάθειας.

Η αναπτυξιακή πολιτική και αναθέρμανση της οικονομίας να είναι απόλυτα συσχετισμένη με την φορολογική πολιτική και την επιτυχία του περιορισμού των ελλειμμάτων.

Εισοδηματική πολιτική και νέο, ενιαίο και δίκαιο μισθολόγιο για να υλοποιηθεί το σταθερό – διαχρονικό αίτημα του Δημοσιοϋπαλληλικού Κινήματος. Αίτημα που αποτελεί κεντρικό στρατηγικό στόχο για την παράταξη μας.

Ένα μισθολόγιο χωρίς μισθολογικές ανισότητες, χωρίς διαφορετικές παροχές με τα ίδια τυπικά και ουσιαστικά προσόντα, χωρίς αδικίες και επιδόματα ανάλογα με τον κλάδο ή υπηρεσία που ανήκει ο εργαζόμενος.

Η εισοδηματική πολιτική με διάφορα επιδόματα σε κάθε χώρο, κυριάρχησε τα τελευταία χρόνια και δημιούργησε μια «μισθολογική αναρχία» που πρέπει και το συνδικαλιστικό κίνημα άμεσα να αντιμετωπίσει.

Η Δημόσια Διοίκηση αλλά και γενικότερα ο Δημόσιος Τομέας και οι εργαζόμενοι είναι σήμερα στο στόχαστρο. Μέσα σε ένα περιβάλλον που κυριάρχησαν οι νεοφιλελεύθερες πολιτικές και επιδίωξαν και επιδιώκουν τη συρρίκνωση του Δημοσίου, τη μεταφορά ρόλων και πόρων στους ιδιώτες, την υποβάθμιση της λειτουργίας και της προσφοράς των Δημόσιων Υπηρεσιών στο κοινωνικό σύνολο, καλλιεργήθηκε συστηματικά η συνταγή να χτυπηθεί ο «δαίμονας» που λέγεται Δημόσιο.

Αναζητείται η αιτία της κρίσης στο «υπερδιογκωμένο», στο «σπάταλο», στο «αναποτελεσματικό» κράτος, στα «υψηλά» επιδόματα, συντάξεις και μισθούς των Δημοσίων Υπαλλήλων, στη «μονιμότητα» των εργασιακών σχέσεων. «Αντικρατιστές» εναντίον «κρατιστών». Είναι γνωστός ο «μύθος» για το 1.000.000 Δημοσίου Υπαλλήλους. Η απογραφή τους διέψευσε και τους απογοήτευσε αλλά επιβεβαίωσε τις θέσεις του συνδικαλιστικού κινήματος για το μέγεθος του Δημοσίου, που είναι μικρότερο από το μέσο όρο της Ευρωπαϊκής Ένωσης.

Η Διοικητική μεταρρύθμιση, πρόγραμμα «ΚΑΛΛΙΚΡΑΤΗΣ», όπως προωθήθηκε, μέσω οικονομικής κρίσης και με διαδικασία «τελεσίγραφου» και συσχετισμένη με το μνημόνιο, ουσιαστικά την οδήγησε σε αποτυχία, καθώς δεν συνοδεύεται:

1. Με επαρκή χρηματοδότηση και κάλυψη των υποχρεώσεων που κληροδοτούν οι σημερινοί Ο.Τ.Α.
2. Με συγκεκριμένο σχεδιασμό και ενσωμάτωση στην Περιφερειακή Αυτοδιοίκηση όλων των αναπτυξιακών και Κοινωνικών Κρατικών Περιφερειακών λειτουργιών.
3. Με εφαρμογή αυστηρών κριτηρίων χωροταξικής ενότητας.
4. Με ανακατανομή και σαφή οριοθέτηση αρμοδιοτήτων.
5. Με πραγματική αναβάθμιση του ανθρώπινου δυναμικού της Αυτοδιοίκησης και σεβασμό στον οικογενειακό προγραμματισμό και την μέχρι σήμερα υπηρεσιακή θέση του.

Το ασφαλιστικό συσχετίζεται με την γενικότερη κατάσταση της οικονομικής πολιτικής, τα ελλείμματα και τη σημερινή συγκυρία, τις ελαστικές εργασιακές σχέσεις, την ανεργία και την εισοδηματική πολιτική. Η κατάσταση στα Ασφαλιστικά Ταμεία διαρκώς χειροτερεύει αφού οι πραγματικές αιτίες ούτε στα όρια ηλικίας του ενεργού πληθυσμού, ούτε στο ύψος των συντάξεων των ασφαλισμένων οφείλονται, αλλά στην εκτεταμένη εισφοροδιαφυγή, στη λεηλασία των αποθεματικών των Ταμείων από τις Τράπεζες και το χρηματιστήριο, από τις ελαστικές εργασιακές σχέσεις, από την κακοδιοίκηση και την έλλειψη αποτελεσματικών οργανωτικών δομών και τεχνολογικής υποστήριξης.

Η πολιτική που επιχειρείται να επιβληθεί είναι η πολιτική των ιδιωτικοποιήσεων και του νεοφιλελευθερισμού παραμερίζει το κράτος πρόνοιας, αποδυναμώνει το σύστημα κοινωνικής ασφάλισης, ενισχύει το ανταποδοτικό – κεφάλαιοποιοτικό σύστημα ασφάλισης.

Αυτή την πολιτική βιώνουμε σήμερα και στην Ελλάδα. Βιώνουμε μια περίοδο αλλαγής του κοινωνικού μοντέλου. Οι περίφημες «μεταρρυθμίσεις» δεν γίνονται για τη βιώσιμη ανάπτυξη της χώρας και την κοινωνική συνοχή αλλά για την προώθηση των ιδιωτικοποιήσεων και τις νεοφιλελεύθερες πολιτικές.

Το ασφαλιστικό σύστημα έχει ταξική διάσταση και η θέση του έχει σαφώς ιδεολογικό προσανατολισμό ως ζήτημα διανομής του εισοδήματος και πλούτου μεταξύ της εργασίας και του κεφαλαίου.

*Μέσα στο δυσμενές πολιτικό περιβάλλον η προσπάθεια και ο ρόλος της Π.Α.Σ.Κ.Ε.- Ο.Τ.Α. θα εξακολουθήσει να είναι πρωταγωνιστικός και καθοριστικός. Οι δυνάμεις της θα συνεχίσουν να δίνουν καθημερινά τη μάχη και τον αγώνα διεκδικώντας για τους εργαζόμενους στους Ο.Τ.Α. Α΄ Βαθμού μαζί με αυτούς:*

- **Να ακυρώσουμε** το βάρβαρο μνημόνιο.
- **Αναπλήρωση των απωλειών** στο εισόδημά μας. Επαναφορά και διεύρυνση των μισθολογικών ασφαλιστικών και εργασιακών δικαιωμάτων μας.
- **Νέο, ενιαίο και δίκαιο** μισθολόγιο.
- **Υπεράσπιση του Δημόσιου** και Κοινωνικού χαρακτήρα των υπηρεσιών των Ο.Τ.Α. Αποτροπή κάθε προσπάθειας ιδιωτικοποίησης. Κατάργηση του Νόμου για τις Συμπράξεις Δημόσιου και Ιδιωτικού Τομέα (Σ.Δ.Ι.Τ.).
- **Δίκαιο φορολογικό** σύστημα.
- **Επαναφορά των ασφαλιστικών - συνταξιοδοτικών** δικαιωμάτων μας. Διασφάλιση, κατοχύρωση του καθολικού αναδιανεμητικού κοινωνικού χαρακτήρα της ασφάλισης.
- **Κατάργηση όλων των** Επιχειρήσεων των Ο.Τ.Α. (Κοινοφελείς και Ανώνυμες Εταιρίες) και επιστροφή όλων των αρμοδιοτήτων στην Τοπική Αυτοδιοίκηση. Υποχρεωτική μεταφορά του προσωπικού.
- **Ενιαίο πλαίσιο αμοιβών** και όρων απασχόλησης για το προσωπικό όλων των Επιχειρήσεων των Ο.Τ.Α.
- **Ενιαία, μόνιμη και σταθερή** σχέση εργασίας στην Τοπική Αυτοδιοίκηση. Αποτροπή κάθε προσπάθειας απόλυσης εργαζόμενου.
- **Προσλήψεις μόνιμου προσωπικού** με αξιοκρατικές διαδικασίες. Κατάργηση του θεσμού των εκτάκτων και των ελαστικών σχέσεων εργασίας.
- **Άμεση τακτοποίηση** όλων των εργαζομένων που καλύπτουν πάγιες και διαρκείς ανάγκες καθώς είναι αναγκαία η παρουσία τους στη λειτουργία των νέων Ο.Τ.Α.
- **Συνέχιση της λειτουργίας** των Προνοιακών Δομών των Ο.Τ.Α., τακτοποίηση του προσωπικού που ήδη υπηρετεί. Δημιουργία Διευθύνσεων Κοινωνικών Υπηρεσιών στους νέους Ο.Ε.Υ. των Ο.Τ.Α.
- **Αποδοχή στο σύνολο** της πρότασής μας για τα Β.Α.Ε. Αυστηρή εφαρμογή του θεσμικού πλαισίου για την Υγιεινή και Ασφάλεια στην Εργασία.
- **Πλήρη αναγνώριση** του Εργατικού Ατυχήματος και της Επαγγελματικής Ασθένειας.
- **Κατοχύρωση και διεύρυνση** των δικαιωμάτων μας στο εφάπαξ στην Επικουρική Σύνταξη και στην Υγειονομική Περίθαλψη.
- **Την υπεράσπιση και διεύρυνση** των συλλογικών δικαιωμάτων και κατακτήσεων των εργαζομένων στους Ο.Τ.Α.
- **Να καταργήσουμε τις νεοφιλελεύθερες** πολιτικές που μειώνουν τα εισοδήματά μας, τα ασφαλιστικά μας δικαιώματα, τις εργασιακές μας σχέσεις, τα Δημόσια και Κοινωνικά αγαθά.

# Π.Α.Σ.Κ.Ε. - Ο.Τ.Α.

*Αυτόνομη-Αγωνιστική-Κινηματική Παράταξη*

Με αγωνιστικούς χαιρετισμούς

Αθήνα, Δεκέμβριος 2010

**Η Γραμματεία της Συντονιστικής Επιτροπής της Π.Α.Σ.Κ.Ε.-Ο.Τ.Α.**